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« Il sottoscritto chiede d'interpellare il 
ministro dei lavori pubblici per conoscere i 
r isultati dell 'inchiesta compiuta dal ministro 
Saracco sulle costruzioni ferroviarie e come 
intenda provvedere. 

« Niccolini. » 

« I l sottoscritto ch'ede d'interpellare l'ono-
T e v o l e ministro dei lavori pubblici sui prov-
vedimenti, che intende adottare a riguardo 
degli inconvenienti lamentati nella costru-
zione della galleria del Borgallo sulla fer-
rovia Parma-Spezia. 

« Fiamberti . » 

« I l sottoscritto chiede d ' interpellare l'ono-
revole presidente del Consiglio, a proposito 
delle recenti dimostrazioni avvenute nelle 
Università di Roma e di Bologna, se lo Stato 
abbia o no il dovere di provvedere contro 
•chiunque oltraggi la dignità dei ministri del 
Re nell'esercizio delle loro funzioni (articolo 
193 del C. P.). 

« Chiede poi, s e uno Stato r e t t o a f o r m a 
monarchica c o s t i t u z i o n a l e , abbia o n o il do-
vere di impedire, almeno come semplice di-
T i t t o di d i f e s a , c h e professori st ipendiati pos-
sano ostentatamente dalla cattedra far pro-
paganda contraria alle istituzioni» 

« Chiede finalmente per quale concessione 
speciale dello Statuto gli studenti universi-
tari , tanto favoriti dallo Stato a danno della 
iìnanza nazionale, godano il privilegio anti-
democratico della impunità per ingiurie o mi-
naccio od oltraggi rivolti a superiori di-
retti , o per danni maliziosi arrecati al mate-
riale universitario, quando questi stessi reati, 
«e commessi dai più umili cittadini coll'at-
tenuante di una educazione deficiente, ver-
rebbero colpiti con procedimenti del Codice 
penale vigente. 

« Macola. » 

Presidente. L'onorevole Macola mi ha di-
chiarato che intende rit irare l'interrogazione 
il cui tenore è identico alla presente domanda 
•d'interpellanza. 

L'onorevole guardasigilli ha espresso il 
•desiderio di rispondere immediatamente al-
l ' interrogazione degli onorevoli De Giorgio, 
Morandi e Tozzi. 

Ha facoltà di parlare. 
Costa, ministro di grazia e giustizia. Dichiaro 

-che è mio intendimento di presentare il di-

segno di legge, che è già predisposto, per 
l ' ist i tuzione delle sezioni di pretura. 

Si trat ta unicamente di attendere il mo-
mento in cui la Camera se ne possa occu-
pare. 

Presidente. Onorevole De Giorgio, è sodi-
sfatto ? 

De Giorgio. Ringrazio l'onorevole ministro 
e mi dichiaro sodisfatto. 

Presidente. Cosi è esaurita questa interro-
gazione. 

Le altre saranno iscritte nell 'ordine del 
giorno ai termini del Regolamento. 

Quanto alle interpellanze, gli onorevoli 
ministri, cui sono rivolte, dichiareranno poi 
se e quando intendano rispondervi. 

Nomina di un membro della Giunta pel Regola-
mento. 

Presidente. Annunzio alla Camera che ho 
chiamato a far parte della Giunta perma-
nente per il Regolamento l'onorevole Car-
mine. 

La seduta è tolta alle 19. 5. 

Ordine del giorno per la tornata di domain. 

1. Interrogazioni. 
2. Votazione per la nomina di un compo-

nente della Giunta generale del bilancio e di 
un commissario di vigilanza sulla biblioteca 
della Camera. 

Votazione a scrutinio segreto dei dise-
gni di legge: 

Trattato ed atti di concessione per la 
costruzione di una ferrovia attraverso il Sem-
pione. (262) 

Annullamento di un antico credito del 
patrimonio dello Stato. (175). 

2. Seguito della discussione sulla proposta 
di legge: Sulle licenze per rilascio di beni 
immobili. (171) 

Discussione dei disegni di legge : 

4. Disposizioni relative ai matrimoni de-
gli ufficiali del Regio Esercito. (273) (Urgenza) 

5. Modificazioni alla legge 30 giugno 1889, 
n. 6168, sulla requisizione dei quadrupedi e 
veicoli pel servizio del Regio Esercito. (272) 
(Urgenza) (Approvato dal Senato) 


